

打进斯诺克世锦赛四强，成中国第三人

# 斯佳辉：别当我是丁俊晖，该享受比赛了

北京时间27日，2023年斯诺克世锦赛在英国谢菲尔德结束1/4决赛，首次入围世锦赛正赛的中国小将斯佳辉战胜苏格兰球手麦克吉尔，晋级四强，成为本次大赛上的最大“黑马”。

“其实我已经超常发挥了，进入四强就应该享受比赛了。”斯佳辉说。半决赛，斯佳辉的对手是比利时名将布雷切尔，后者在1/4决赛中淘汰了世锦赛七冠王奥沙利文。

据澎湃新闻

## 最大“黑马”

本届世锦赛，共有5名中国球手闯入正赛，其中，丁俊晖以种子身份直接晋级，4位“00后”球员庞俊旭、范争一、吴宜泽和斯佳辉通过资格赛闯入正赛，这是他们的克鲁斯堡剧院首秀。

首轮比赛过后，丁俊晖、庞俊旭、范争一、吴宜泽遗憾出局，最后一个出场的斯佳辉则在首轮以10:9绝杀大满贯选手、现世界排名第四的肖恩·墨菲，爆出一大冷门。1/8决赛面对名将米尔金斯，在25局13胜的赛制中，斯佳辉牢牢掌控局面，三阶段比赛以6:2、11:5和13:7战胜对手，闯入八强。

1/4决赛，斯佳辉的对手是苏格兰“90后”麦克吉尔，在前两个阶段比赛中，双方总比分战成8:8，难分高下。第三阶段，麦克吉尔先发制人，前4局拿下3局，以11:9领先。关键时刻，斯佳辉再次爆发，在3局连胜后以12:11率先拿到赛点，并在麦克吉尔以12:12追平后赢下决胜局，以总比分13:12获胜，晋级四强。

在正赛前两轮，斯佳辉接连淘汰两名种子选手墨菲和米尔金斯，成为近25年来最年轻的世锦赛八强选手。此番战胜麦克吉尔后，他成为继傅家俊和丁俊晖后，第三位打进世锦赛四强的中国球员。

可贵的是，作为本届世锦赛的最大“黑马”，年轻的斯佳辉依然保持清醒、冷静。他



斯佳辉成本届世锦赛最大“黑马” 视觉中国供图

在赛后表示，自己其实是不够打到半决赛的，这并不是不自信，而是基于对自己实力的认知。接下来他仍会“打好自己的球”，但希望外界不要期望太高，将他“当成丁俊晖这样很厉害的球员去看待”。

斯诺克世锦赛半决赛采取33局17胜制，分4个阶段进行。斯佳辉与布雷切尔之战将分别于北京时间27日和28日晚间、29日凌晨和晚间进行。

## “接棒”丁俊晖

有人说，斯佳辉和丁俊晖有很多相似的地方，比如两人都比较温和、话语不多，从小休学随父亲到全国各地求学打球，年轻时打球沉稳有冲击力。

2002年，斯佳辉出生于浙江诸暨市一个普通家庭，因为父亲斯培均的缘故，他很小就开始接触台球和斯诺克运动，曾在浙江、广东等地学球。据介绍，斯佳辉读小学四年级时，父亲斯培均开了一家台球室，斯佳辉从此迷上了台球。每天放学回家，他都会去

看人打球。10岁的时候，他和球杆差不多高，但已能击败很多来球室打球的成年人。

斯佳辉第一次进入公众视野，是在2016年中国职业斯诺克巡回赛福州站正赛第一日，他以4:2击败了早已成名的丁俊晖。

2013年，斯佳辉在上海第一次参赛就获得亚军，台球天赋显露无遗，父亲决定带他南下广东东莞闯荡一番，于是斯佳辉办了休学手续，开始了求学之旅。某种意义上说，少年斯佳辉随父远赴广东学球，也是效法丁俊晖和其父亲的做法。

广东省台球协会常务副会长、国际裁判邓世豪表示，斯佳辉小时候在东莞打球，展示出不错的天赋，经常可以在广东省台协举办的比赛中看到他，或许是因为年纪小，他那时不太爱说话，有时候输球也会闹脾气，但他打球很刻苦，比赛也有耐心，特别是到英国打职业赛之后，小孩完成了蜕变，场上的气质和处理球的方式方法都有较大的提升，具备了不错的职业素养，大家都为他的成长感到开心。

## 热火淘汰雄鹿 上演NBA“黑八奇迹”

北京时间27日，NBA季后赛进行了四场比赛，排名东部第八的热火经过加时赛以128:126击败东部第一雄鹿，大比分4:1淘汰对手，上演“黑八奇迹”；骑士以106:95战胜骑士，同样以4:1的大比分晋级东部半决赛。

热火在与雄鹿的比赛中上演大逆转。前三节过后落后16分的他们在第四节展开反扑，先是打出一波11:1的小高潮，随后又在巴特勒的带领下在末节最后时刻将比分扳为118:118。加时赛中士气高涨的热火以2分优势将胜利收入囊中。据NBA中国官网数据，热火成为NBA历史上第六支创造“黑八奇迹”的球队。此前五次分别为：1994年掘金首轮3:2战胜超音速，1999年尼克斯首轮3:2击败热火，2007年勇士首轮4:2淘汰小牛，2011年灰熊首轮4:2战胜马刺，2012年76人首轮4:2击败公牛。

本场比赛巴特勒得到42分、8个篮板、4次助攻，雄鹿球星安特托昆博得到38分、20个篮板。

尼克斯同样上演“以下克上”，排名更靠后的他们在系列赛中却打出了压制对手的表现。本场比赛尼克斯上半场结束时已取得10分领先，下半场他们依靠篮板球的优势继续扩大分差。骑士虽在末节奋力追分，但始终无法抹平分差，比赛逐渐失去悬念。

此役尼克斯6人得分上双，篮板球比对手多出18个，布伦森得到全队最高的23分。

昨天其他两场比赛中，湖人99:116负于灰熊，但仍以3:2的大比分领先。勇士123:116战胜国王，同样以3:2的大比分领先对手。

据新华社

# “梅姨案”两名人贩子被执行死刑

记者4月27日从广州市中级人民法院获悉，遵照最高人民法院下达的执行死刑命令，广东省广州市中级人民法院于2023年4月27日对罪犯张维平、周容平执行死刑。

2004年12月至2005年1月间，周容平等5人经密谋后，入户强行抢走一名幼儿，随后交给张维平贩卖；2003年9月至2005年12月间，张维平还单独拐卖儿童8名。

2018年12月28日，广州市中级人民法院一审公开宣判，以拐卖儿童罪判处张维平、周容平死刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。张维平、周容平上诉后，广东省高级人民法院维持一审刑事判决，并依法报请最高人民法院核准。最高人民法院复核认为，第一审、第二审判决认定事实清楚，证据确实、充分，定罪准确，量刑适当，审判程序合法，依法核准对张维平、周容平判处死刑的判决。

广州市中级人民法院在执行死刑前，充分保障了被执行罪犯的合法权利。

张维平是牵涉“梅姨”的拐卖儿童系列案主犯，曾先后三次因拐卖儿童被判刑，交代拐卖儿童共14人，其中经司法机关核实的案件11宗、被拐儿童11人。

15年前被张维平拐卖的孩子，大多是一两岁的男童。张维平通过“梅姨”介绍，将孩子拐卖到广东河源等地。2017年，广东省公安厅组织广州、惠州、东莞等地警方，成立张维平拐卖儿童系列案专案组。

2016年3月，周容平、张维平等5名“人贩子”被警方抓获。2018年12月，广州中院作出一审判决。法院审理查明，2003年至2005年期间，被告人张维平通过刻意搭讪结识被拐儿童的家长，趁其不备抱走小孩，

并贩卖牟利，累计作案八宗；此外，被告人周容平提议，与杨朝平、刘正洪、陈寿碧密谋策划，闯进出租房内，将被害人母亲捆绑，强行抱走申聪后交给张维平贩卖。

被拐时，申聪只有1岁。申聪父母跨省寻子15年的故事，受到广泛关注。2020年1月18日，申聪的父亲申军良从警方口中得知儿子被找到的消息。

但一审期间，申聪还没有被找到。申聪的父母申军良夫妇提出附带民事诉讼，要求各被告人赔偿损失300万元。广州中院当时认为损失情况无法查明，驳回其诉求。

广州中院以拐卖儿童罪判处张维平、周容平死刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产；判处杨朝平、刘正洪无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产；判处陈寿碧有期徒刑十年，剥夺政治权利三年，并处罚金三万元。

一审判决后，申军良夫妇和5名被告人均提出了上诉。上诉至广东高院后，申军良夫妇提交了新的票据等证据，索赔数额调整为481万余元。

2021年12月10日，广东高院对此案作出二审判决。广东高院维持了一审法院对张维平、周容平、杨朝平、刘正洪、陈寿碧等5人的定罪量刑；撤销广州中院关于驳回申军良夫妇诉求的判决，判决张维平、周容平等5名原审被告人连带赔偿申军良夫妇物质损失39.5万元。

此前的案件审理中，据张维平交代，他拐卖的9名儿童，都是通过“梅姨”找到买家。目前，“梅姨”的身份尚未查明。

综合自央视新闻、封面新闻、中国新闻网等

## 新闻链接

### “梅姨”三大疑问待解

#### “梅姨”是谁？

“梅姨”因申军良寻子15年的故事而广为人知。2016年3月，张维平等5人先后落网。2017年6月，张维平相继交代出另外8起拐卖儿童案。在张维平的供述中，反复提及“梅姨”，表示9名儿童均通过“梅姨”完成交易。

据报道，“梅姨”真实姓名不详，曾用名潘冬梅，平时以红娘为生，暗地里还倒卖孩子。

绰号“梅姨”的女子涉及多起拐卖案件，真实姓名不详，身高1.5米，讲粤语，会讲客家话，曾长期在增城、韶关新丰地区活动。

值得注意的是，“梅姨”至今还没有落网，但她已经成为全社会打拐的一个符号性人物。

#### 网传的“梅姨”画像都是真的吗？

广州市公安局增城区分局曾公布“梅姨”的模拟画像，向社会征集线索，这是公众第一次接触到“梅姨”的画像。

2019年11月，又一张名为“梅姨”的画像在网络流传。对此，公安部儿童失踪信息紧急发布平台辟谣，称第二张画像非官方公布信息，“梅姨”是否存在，长相如何，暂无其他证据印证。广东省公安厅未邀请专家对“梅姨”二次画像，广东警方仍在积极开展寻找其余儿童下落。

不过绘制第二张“梅姨”画像的退休警官林宇辉在接受采访时表示，网传画像是按照一个与“梅姨”曾同居过两年老人的讲述

画出，老人说相似度达到90%。

在这张画像面世后，还曾出现一张彩色的“梅姨”画像，也是根据这张图片进行的彩色加工。

#### “梅姨”真的存在吗？

2019年11月，广州增城区分局通报“梅姨”案新进展，表示此类案件因作案随意性较强，痕迹物证少，且在当年条件下缺乏视频监控等技术，破案解救难度较大。

据媒体此前披露，多起被拐案中，“梅姨”是重要一环，但至今未落网。

申军良之子被拐案嫌疑人张维平被公诉机关指控参与拐卖儿童9人；另外4名被告人被指控参与拐卖儿童1人，该儿童就是申军良的儿子申聪。其中8起均由张维平实施，后来将被拐儿童交给“梅姨”转卖。

在2021年3月，申聪等9名儿童被拐卖案二审现场，被告人张维平在庭上供述，被拐的孩子都是经“梅姨”卖掉的。“‘梅姨’是真实存在的，但是之前对‘梅姨’的画像都不像。”参与庭审的寻亲家属李树全、申军良等人也表示，张维平在庭上确实承认了“梅姨”的存在。

媒体报道，根据嫌疑人描述，相关专家也给出“梅姨”画像，但增城警方表示，截至目前，有关“梅姨”的证据仅为口供，并未有其他实质性的证据。从这个意义上说，“梅姨”是否真实存在，至今都是待解谜团。

综合上游新闻、央广网、封面新闻等